

СКОЛЬКО ВЕРЕВОЧКА НИ ВЕЙСЯ... ИЛИ ПОДРОБНОСТИ «ИНКАССАТОРСКОГО» ДЕЛА (2-я стр.)

ТРИБУНА

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 177 (9010) Четверг, 17 сентября 1998 года В розницу цена договорная

РЕАБИЛИТАЦИОННОМУ ЦЕНТРУ БЫТЬ! НО ГДЕ?

Вчера в кабинете заместителя главы Сургутской районной администрации по социальному развитию Александра Никитина состоялось совещание, в работе которого приняли участие представители общественных организаций «Женщины Сургута», «Матери против наркотиков», женсовет предприятия «Сургутнефтегаз», сотрудники комитетов районной администрации.



НА СОВЕЩАНИИ решался вопрос: быть или не быть реабилитационному центру для людей с наркотической зависимостью в поселке Банном?

Поводом для встречи послужило пришедшее в районную администрацию письмо от жителей поселка, в котором они жалуются на поселившихся в заброшенной школе наркоманов, - ребята совершают набеги на огороды, бунуют, тем самым нарушая привычный, размеренный ритм жизни селян.

Как известно, Банный стал ме-

стом проведения эксперимента по возможности организации в поселке реабилитационного центра для людей с таким недугом, как наркомания. В медицинской практике существует три уровня реабилитации наркотической зависимости: снятие физической зависимости, то есть «ломки», психологический и последний - трудотерапия. Именно он и был применен для пациентов Банного.

Мнения участников совещания о дальнейшей судьбе реабилитационного центра разделились. К примеру, глава администрации

поселка Солнечный, к коему относится и территория Банного, Александр Мухачев оценивает эту идею весьма отрицательно. У заброшенной школы уже было немало хозяев - это общество «Возрождение немцев в Сибири», затем сургутское казачество, теперь вот не совсем здоровые люди. Для поселка с населением 160 человек пережить такие нашествия довольно сложно.

Председатель комитета народного образования районной администрации Галина Резянова отметила, что здание школы, ранее юридически принадлежавшее АО

«Тюменьэнерго», организатору реабилитационного центра доктору Владимиру Сердюкову передано без согласования с комитетом народного образования, что является незаконным.

Высказывались мнения, что деятельность реабилитационного центра изначально была не полноценно спланирована. Процесс трудотерапии для наркоманов должен проходить изолированно от общения с другими людьми и, тем более, без доступа к каким-либо видам «допинга». Поселок Банный не соответствует этим условиям. С этим не согласилась заведующая детским отделением Сургутского психоневрологического диспансера Майя Машко: она возразила коллегам, заявив, что изоляция необязательна. Главное - соблюдение очередности этапов лечения.

Представители же общественных организаций выступали в защиту реабилитационного центра в поселке Банный, рассказывали о заметных изменениях у ребят, которые посещали этот центр. Делились замыслами на будущее - планируют при центре построить прачечную, оборудовать мастерские.

Обе стороны были едины в одном - центр городу и району нужен незамедлительно. Да, поселок Банный не самое лучшее место для такого лечебно-педагогического заведения. Значит, надо искать альтернативные варианты. Что касается финансирования этого проекта, то планируют строить реабилитационный центр всем миром, а точнее, на деньги окружного, городского и районного бюджетов. Может быть, и удастся этому тройственному союзу сдвинуть с места эту непростой воз проблем.

Оксана ШУБА.

«Радио - Мост»

Коллаж Сергея БАЛАШОВА.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Отрадное явление, о котором мы узнали от наших читателей: в некоторых магазинах замечено снижение цен. И, в частности, в тех, которые упоминались в «СТ», - в «Технике», в «Оксане». А в магазине «Все для дома» стоимость на отечественные товары вообще не поднималась - это тоже сообщение нашей читательницы. Она рассказала, что как раз в дни ажиотажного спроса делала покупки для новой квартиры. Приобрела палас, ковер по старым ценам. Мягкую мебель, поступившую в эту торговую точку, народ буквально смел, но опять-таки по доступной цене.

Мы поинтересовались у В.Б. Фроловой, которая возглавляет этот магазин, как ей удалось не поддаваться искушению и не последовать примеру остальных. Валентина Борисовна ответила, что покупатель этого магазина в основном имеет средний достаток, а потому нет смысла завышать цену.

Прозвучал упрек в адрес налоговых органов, которые рьяно взялись наводить порядок в частном извозе. Читательница считает, что борьбу ведут не с теми, кто угтаивает, ворует миллионы рублей, а с людьми, которые не от хорошей жизни нашли для себя дополнительный заработок. Эта женщина, к примеру, воспитывает двух детей, не работает. Муж третий месяц не может найти подходящую работу. Чтобы в доме были хлеб и молоко, вынуждены подвозить людей на своей машине, таким образом зарабатывая небольшую сумму.

Кому он наносит ущерб? Государству? спрашивает читательница. А кто подсчитал, какой ущерб наносит государство людям в связи с тем, что не платит им зарплату?

Резонный вопрос, возразить, как нам кажется, нечего.

Мама первоклассника, который учится в 18-й школе, просит обратить внимание сотрудников ГИБДД (бывшей ГАИ) на дорожную обстановку в районе этого учебного заведения. Обещали организовать патрулирование у школ, но, как это часто бывает, пост на выставили. Машин у школы снуют во всех четырех направлениях, знаки «Дети» и «Жилая зона» водителями игнорируются. Малышей опасно отправлять в школу одних.

А эта новость буквально выбила из колеи: в окружном травматологическом центре больные уже две недели не видят хлеба. Вернее, его приносит родственники тех, кто прикован к больничной койке. Причем они стараются обеспечить продуктом первой необходимости всю палату, потому что некоторых больных либо посещают редко, либо вообще не проводят.

Главрач Ф.С. Кагарманов подтвердил сообщение. Денег у центра нет: округ не финансирует его с апреля, город тоже задолжал.

- Сегодня подбросили 90 тысяч рублей из городского бюджета, - сказал Фарид Султанов. Поделили на молоко, хлеб. Уже не в первый раз оказываемся в таком положении. Возможно, в дальнейшем придется уменьшить калорийность пищи.

Что можно добавить к этому? Разве что пожелать всем читателям здоровья? В больницах нынче не только не бывает хлеба, но и сахара, о чем говорил заместитель начальника медицинского управления Н.Г. Газдъ. А это нехороший симптом. Оставайтесь с нами.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Биржевая игра продолжается

Во вторник вновь началась биржевая игра на повышение курса доллара, что в корне изменило ситуацию на валютном рынке.

Если в дни обвала доллара невозможно было продать валюту, то уже во вторник вечером, когда поступила информация об изменении ситуации на ММВБ, ее стало проблематично купить. У обменных пунктов вновь появились валютчики, работающие на скупку. За доллар предлагали одиннадцать рублей.

Именно на таком приблизительно уровне установился курс продажи доллара в сургутских банках на следующий день - в среду. Однако если где и торговали валютой, то только «по мере поступления». В основном же обменные пункты работали на скупку, предлагая за «зеленый» около девяти рублей.

В Сбербанке продажи и выдачи валюты с вкладов не производилось вообще. Собравшимся в среду с утра в валютном отделе сургутянам объясняли, что тюменский филиал Сбербанка оставил все доллары у себя для расчета со своими вкладчиками. Людям предлагали подождать до следующей недели.

Итак, никакой стабилизации курса доллара на нижней отметке не произошло, что говорит о

явной неустойчивости валютного рынка. Зато очертились границы нового «валютного коридора» - больше 8, но ниже 21 рубля за доллар.

Андрей МАРКИН.

Только самолетом

Со вчерашнего дня прекратили курсировать почтовые вагоны по Московской, Октябрьской, Горьковской, Куйбышевской, Южно-Уральской, Западно-Сибирской, Красноярской, Восточно-Сибирской, Забайкальской железным дорогам.

Это повлекло за собой приостановку приема посылок, писем, бандеролей с объявленной ценностью, отправляемых наземным транспортом. В распоряжении, поступившем из Москвы в адрес Сургутского федерального узла почтовой связи, сослаются на чрезвычайную ситуацию. Что стоит за этой фразой - можно лишь строить предположения.

Несколько лет назад в такую же осеннюю пору в город активно шли посылки с фруктами, вареньями и прочими съестными вложениями, но теперь этого добра и на здешних рынках полно.

Отправив гостинцы, подарки и прочие увесистые ящики и тучи железяки могут отныне только самолетом и лишь в те города, куда летают самолеты фирмы «Сургутавиа». А перечень этих маршрутов очень ограничен.

Зоя СЕНЬКИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

17 сентября ночью и днем переменная облачность, утром и днем кратковременные дожди, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7,+9 градусов, днем +17,+19 градусов.

18 сентября кратковременные дожди, ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +4,+9, днем +17,+22 градуса.

Самая минимальная температура **17 сентября** была зарегистрирована в 1969 году (+0,6°С), максимальная - в 1985-м (+20,5°С).

ЗАО "Влад и К" предлагает ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ КОПЧАНЫХ ИЗДЕЛИЙ: РУБЕНОЕ, ФАШАННОЕ МЯСО.

Телефон 35-53-84.

Следующий номер «Сургутской трибуны» выйдет в субботу, 19 сентября.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОВЕСТКА ДНЯ ВОСЕМНАДЦАТОГО ЗАСЕДАНИЯ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ

23 сентября 1998 года 10.00

1. Об утверждении целевой программы развития телефонной сети города Сургута на период до 2003 года.
Докладывает: Колесниченко Ю.В. - начальник управления транспорта и связи администрации города.
2. Об исполнении бюджета города за I полугодие 1998 года.
Докладывает: Зябликова Т.П. - заместитель мэра города, начальник управления финансов.
3. О бюджете города на 1999 год.
Докладывает: Зябликова Т.П. - заместитель мэра города, начальник управления финансов.
4. О неназначении пеней за просрочку платежей за налоги.
Докладывает: Зябликова Т.П. - заместитель мэра города, начальник управления финансов.
5. О внесении изменений в решение Городской Думы от 5.02.98г. № 75-ИГД «Об утверждении смет поступлений и использования средств внебюджетных фондов на 1998 год».
Докладывает: Наумова Н.Г. - главный бухгалтер администрации города.
6. О ставках земельного налога на территории города Сургута на 1998 год.
Докладывает: Шевченко И.В. - юрист комитета по земельным ресурсам и землеустройству.
7. Об утверждении положения

- о порядке управления и распоряжения муниципальной собственностью города Сургута.
- Докладывает: Черноталов В.И. - заместитель председателя комитета по управлению имуществом.
8. О ходе выполнения решения городской Думы от 23.06.98г. №108-ИГД «О финансовой поддержке муниципального предприятия мясоперерабатывающего завода «Сургутский»».
Докладывает: Черноталов В.И. - заместитель председателя комитета по управлению имуществом.
9. О финансовой поддержке муниципального предприятия «Сургутский городской молочный завод».
Докладывает: Черноталов В.И. - заместитель председателя комитета по управлению имуществом.
10. О внесении предложения губернатору Ханты-Мансийского автономного округа о кандидате на должность судьи уставного суда Ханты-Мансийского автономного округа.
Докладывает: Лазарев А.Г. - начальник юридического отдела администрации города.
11. О протесте прокурора города Сургута.
Докладывает: Лазарев А.Г. - начальник юридического отдела администрации города.
12. Разное.

А.СИДОРОВ, мэр г.Сургута.

УТОЧНЕНИЕ

«БУДЕМ ЛЕЧИТЬСЯ ПО СТАРИНКЕ», НО НЕ ВЕЗДЕ

В статье «Будем лечиться по старинке», опубликованной в № 171 за 9 сентября с.г., по вине источника информации были допущены неточности, а именно изложенные факты касались только аптек Сургутского района.

Городская администрация задолжалась за допущенные лекарства по льготным и бесплатным рецептам полностью погасила на 1.08.98 г., а это позволило расплатиться за лекарственные средства, закупленные государственными аптечными предприятиями «Сургутфармация», с инфирмами по сложившемуся курсу доллара до 1.09.98 г.

Остатки медикаментов на оптовом складе более 500 наименований, в аптеках г.Сургута более 2000 наименований. Действительно, несколько увеличилась реализация медикаментов, но в этот период ежегодно такая картина, так как идет подъем острых респираторных и других заболеваний.

Цены на лекарства в аптеках города Сургута, Сургутского района остались прежними, поэтому население города Сургута не стоит беспокоиться; делать запасы нецелесообразно, так как медикаменты имеют ограниченный срок годности, а в домашних условиях из-за не-

надлежащего хранения приходится в негодование раньше установленного срока.

Медикаменты в аптечные учреждения поступают.

Например, 10.09.98 г. по валютному контракту получили от фирмы «Бристол-Майерс» жизненно важные лекарственные препараты для лечения онко-, сердечно-сосудистых заболеваний.

Государственное аптечное предприятие «Сургутфармация» приглашает в аптеки города Сургута, Сургутского района в трудные минуты вашей жизни, здесь вам окажут необходимую лекарственную помощь в соответствии с назначением врача и бесплатного рецепта.

Конечно, сдерживать сложившуюся ситуацию трудно, но мы надеемся на поддержку администрации города Сургута, Сургутского района и Ханты-Мансийского округа.

Ж.Н.СУЛТАНОВА, заместитель директора ГУП «Сургутфармация».

ТЕПЛО УЖЕ ЕСТЬ, ПРОСТО ДО ВАС ЭТО ЕЩЕ НЕ ДОШЛО

Отсутствие тепла в городских квартирах в назначенный срок в департаменте жилищно-коммунального хозяйства нам объяснили очень просто: оно еще не дошло.

Дело в том, что на вчерашний день во все микрорайоны города тепло действительно было пущено. Но, как оказалось, процесс прохождения горячей воды по лабиринтам труб не скорый, занимает он несколько дней, а потому придется еще немного подождать. Оно дойдет.

Если же вы чувствуете, что все-таки не доходит, стоит побеспо-

коиться и обратиться в свое ЖУ или РЗУ с просьбой проконтролировать эту операцию. Вполне может оказаться, что причина вашего замерзания в соседе сверху, который вовремя не слил воду, не выпустил тем самым образовавшуюся в трубе воздушную пробку.

Елена СОЛОМИНА.

КРИМИНАЛ

БАНДИТЫ ГРАБИТЕЛЕЙ ПРИШЕЛ КОНЕЦ

Нападение на инкассатора в декабре прошлого года было долгое время темой номер один в средствах массовой информации. Затем жизнь подбросила новые сюжеты, и случай на железнодорожном вокзале ушел в тень.

А ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ органы продолжали вести расследование происшедшего. Кропотливую работу вели и сотрудники линейного отдела внутренних дел, и Сургутской транспортной прокуратуры во главе с А.Б.Хмелиныным, и УВД города и района.

В итоге была составлена преступная группа, которая орудовала в Сургуте на протяжении полугодия.

В связи с тем, что слушание дела в судебном процессе еще не состоялось, фамилии организаторов и участников банды называть не будем. Скажем только, что национальный состав этой группировки неоднороден, возраст зрелый, большинство из одиннадцати человек имеют сургутскую прописку. Сначала банда действовала разрозненно, то есть представляла две группировки, на счету которых были «свои» дела. А в дальнейшем они стали сообщниками.

ДЕЛО № 1

У истоков организации одной группы стояли два человека, которые были предумышленными людьми. С пустыми руками заниматься грязными делами они не собирались, а потому приобрели газовый пистолет, не получив, разумеется, на это соответствующего разрешения. Вооружившись, приступили к реализации замысла.

В конце июля состоялась встреча дуста с еще одним человеком. Поинтересовались у него, нет ли на примете кого-нибудь, кто располагал бы крупными денежными средствами. Тот, не долго думая, назвал водителя инкассаторской машины «Нива» торгово-производственного управления «Сургутнефтегаза»: мол, он перевозит солидные суммы. Организаторы привлекли к осуществлению коварного замысла еще четверых мужчин, у одного из них также был газовый пистолет.

Все та же парочка лидеров разработала план нападения на инкассаторскую машину, распределила роли, договорившись, что живуче распределят между сообщниками поровну.

Маршрут движения автомобиля изучала не один день, фиксировалось время его прибытия на конечную точку - в магазин поселка Кедровый-2. И 5 августа около 15 часов семерка разбойников, прихватив два газовых пистолета и шило, отправилась на дело. Наводчик согласен на договоренности участия в нем не принимал - он отведенную ему роль уже сыграл.

Разделившись на две группы. Четверо на «восьмерке» прибыли к магазину. Вскоре подъехала «меченая» машина. Когда инкассатор, а это была женщина, подошла к магазину, то увидела стоящего мужчину, который нетерпеливо стучал в дверь.

Продавец выпустила ее, а в 15 часов, когда магазин открылся, вошел покупатель. Он взял банку тоника и ушел.

Деньги были приняты, перечислены, выписан ордер, ассигновки уложены в хозяйственную сумку. Инкассатор вышла из магазина, стала спускаться с крыльца, и тут ее настиг тот самый покупатель, который еще секунду назад потягивал тоник. Набросил засад, ударил кулаком по голове. Женщина упала, посыпавшись ударами ногами. В руках нападающего мелькнуло шило. Он вырвал сумку с деньгами, но убежать не успел - на помощь к избитой женщине бро-

сился водитель инкассаторской машины, которого разъяренный грабитель тоже изрядно поколотил. На выручку грабителю примчалась дружка, они пригрозили оружием оказывающим сопротивление людям. Силы были неравными.

Машина с бандитами направилась в сторону электростанции, где их поджидал другой автомобиль. Главные участники этой операции пересели в него и через некоторое время прибыли на квартиру к наводчику, где и произошел дележ содержимого сумки. «Улов» оказался во много раз меньше, чем планировали добыть - менее 27 миллионов рублей.

ДЕЛО № 2

Параллельно с этим бандроформированием в городе действовала еще одна устойчивая вооруженная группа. Ее два лидера тоже помышляли о большой наживе, и в их головах тоже родился план быстрого обогащения. Жертвой избрался брокер Сургутского представительства компании «Альпари».

Первого октября, заранее определив время возвращения его домой, после получения пятеро вооруженных грабителей на «девятке» приехали к дому, где жил брокер. Трое из них проследовали к квартире и стали ждать появления хозяина. Когда он появился, тот, у кого был пистолет, взял на прищел человека - сопротивляться было бессмысленно. В спортивной сумке, отобранной у ее владелицы, было много всякой мелочи - плейер «Сони», аудиокассеты, книги, дискеты и т.д. Находились бандитам, - 150 миллионов рублей (здесь и далее суммы указаны в неденоминированных рублях). Были похищены и ряд документов, которые находились в сумке. Не успел ограбленный человек прийти в себя от случившегося, как машина, стоявшая у дома, испарилась. Почувствовав, что находится в безопасности, преступники тут же, в автомобиле, поделили добычу.

В конце октября организаторы обеих банд решили объединиться. К тому оружию, которым они располагают, добавляется пистолет Макарова, который приобрели опять-таки незаконно, как и четыре патрона. Хранили его как зеницу ока, передавая друг другу, перевоза в машинах.

ДЕЛО № 3

Совместное разбойное нападение бандиты совершили в первой декаде декабря. Наводчик предложил ограбить инкассатора Сургутского участка инкассации. Четверо бандитов, прихватив с собой боевой пистолет, прибыли на автомобиле на привокзальную площадь. Действовали по ранее согласованному плану.

Один остался в машине, трое направилась в здание железнодорожного вокзала.

Они зашли в туалет, уточнили детали нападения, дали наказ тому, кто взял в руки оружие: если потребуется - стрелять в инкассатора и выхватывать у него сумку с деньгами. Затем каждый занял определенную ему в здании позицию. Один устроился у железнодорожных касс, откуда было удобно наблюдать за прибытием инкассаторской машины. Заметив ее, он должен был поддать знак напарникам, стоявшим готовыми в коридоре неподалеку от запанского выхода.

Инкассатор вошел в спецпо-

мещение касс, забрал денежную выручку, которая составила 234 с лишним миллиона рублей, и, ничего не подозревая, отправился к выходу. В тамбуре запанского выхода в него дважды выстрелили в упор. Отобрав сумку с деньгами стрелявшему не удалось, и он быстро ретировался, чтобы вместе с другими бандитами скрыться с места происшествия на машине, которая поджидала. На этот раз они действительно могли сорвать хорошую куш, но им крупно не повезло. К тому же свидетель оказался, который приметил кого-то из соучастников похищения.

Предстояло, что называется, заlech на дно.

ДЕЛО № 4

Сворачивать объединенная банда явно не собиралась. Намечается и разрабатывается новое ограбление. В поле зрения преступной группировки попадает женщина, частный предприниматель, торгующий золотыми изделиями в магазине, который расположен в поселке Медвежий Угол.

Проследить и установить время ее возвращения домой для матерых бандитов было делом несложным. За неделю до Нового года четверо подельников на машине прибыли к дому, где жила предприниматель. Не забыли прихватить и пистолет ПМ с двумя патронами, а также газовое оружие. Двое вошли в подъезд, где, как показывали «разведывавшие», находилась квартира женщины, еще один остался снаружи. Водитель был готов в любую минуту машину должна была увезти злоумышленников. Хозяйки они не дождались и золотыми изделиями на сумму 200 миллионов рублей, которые она хранила у себя дома, тоже не разжились: их «накрыли» правоохранительные органы, которые уже вышли на след банды. Рисковать, ждать, как будут развиваться события, не стали потому, что это время могло привести к трагическому исходу.

В этот же вечер у одного из задержанных при личном обыске обнаружены 36 граммов гашиша, который якобы был приобретен для собственного употребления. За этим же человеком числится еще одно дело - хищение удостоверения личности, паспорта у своего соратника, в котором были переклещены фотографии. Таким образом использовались подложные документы. Еще один соучастник толком не смог объяснить во время обыска, откуда взялись в его жилище 43 боевых патрона.

Следствие считает, что вина всех одиннадцати обвиняемых в инкриминируемых им деяниях полностью доказана собранными и исследованными по делу доказательствами. Некоторые из задержанных от показаний отказались, намерены дать их в суде. Кое-кто из подельников были частными предпринимателями, а двое занимали директорские должности в акционерных обществах. Офицер запаса - значится в данных одного из них.

Суда над вооруженной бандитской группировкой осталось ждать недолго, и, как говорится, каждому из одиннадцати возддается по делам его.

Зоя СЕНЬКИНА.

22-25 сентября 1998 года
третья международная выставка
«Сургут. Нефть и Газ-98»

Организаторы выставки -
 выставочный центр «Югорские контракты», ОАО «Сургутнефтегаз»,
 АО «Сургутгазпром».

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

Приглашаем принять участие в работе выставки «Сургут. Нефть и газ-98!»
 Вам представится уникальная возможность познакомиться с продукцией и услугами,
 предлагаемыми ведущими российскими и международными компаниями нефтегазовой
 промышленности

- У оборудование для нефтяной и газовой промышленности
- У современные технологии и техника для нефтедобычи и газонефтепереработки
- У разработка нефтяных и газовых месторождений
- У транспортировка, сбор, подготовка и хранение нефтепродуктов и газа
- У контрольные и измерительные приборы
- У аналитическое и лабораторное оборудование, хим. реактивы
- У оборудование для глубокой переработки нефти
- У техника безопасности и противопожарная техника
- У средства защиты и спецодежда
- У охрана окружающей среды.

Торжественное открытие выставки - 22 сентября в 12 часов.

Адрес выставки: г. Сургут, ДК «Энергетик».

За справками обращайтесь по адресу: ул. Профсоюзная, 21,
 ОАО «Югорские контракты», тел./факс: 32-34-51, 32-34-53.

Чебоксарский центр

«МИКРОИРУГИЯ ГЛАЗ»

с 23 по 26 сентября
 проводит ОЧЕРЕДНОЕ
 ОБСЛЕДОВАНИЕ ОРГАНОВ
 ЗРЕНИЯ взрослых и детей

при заблуждениях:
 глаукома, катаракта, близорукость,
 дальнозоркость, астигматизм,
 косоглазие, отслойка сетчатки и др.
 С последующим направлением
 на лечение в центр.

НОВИШЕСТВО: только близорукость полностью,
 на всю жизнь и совершенно безболезненно
 исправляет лазер за 30 секунд!

Обращаться по адресу:
 ул. Пермонтова, 5/1.
 Тел.: 32-33-16, 32-85-18.

Учебный центр предприятия «СУРГУТГАЗПРОМ»

объявляет набор на курсы по следующим специальностям:

- лифтер
- бухгалтер (со знанием компьютера)
- парикмахер
- массажист
- электромеханик по лифтам
- электрогазосварщик
- водители транспортных средств категорий В, ВС, Д, Е
- секретарь-машиниста (со знанием компьютера)
- стропальщик
- лаборант химического анализа
- моторист самостоятельного управления судовым двигателем маломощных судов
- оператор ПЭВМ
- оператор котельной
- слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования
- водители транспортных средств на допуск к обслуживанию автомобилей, работающих на сжиженном и сжатом газе
- водитель транспортных средств по перевозке опасных грузов.

Адрес учебно-центр: ул. Энергетиков, 10 (блинчик с «Матрель»). Присуд. авт. № 1. А. 5.
 34. 8. 10. 11. 13. 21 до ост. «Титаник». Телефоны: 24-86-79, 76-22-34.
 Учебный центр имеет лицензию на подготовку кадров по 200 профессиям. Вплоть месячные
 и пяти возможностей получить подготовку и пройти на профессии.
 Цены за обучение доступные.

ПРОФЕССИОНАЛ

ВЫБИРАЙТЕ БРОКЕРА ПОКРУПНЕЕ

Сегодня любой россиянин может принять участие в игре на бирже - покупать и продавать акции и другие ценные бумаги, выигрывая в разнице. Герой известного западного фильма называл этот процесс так: «Покупаю и продаю деньги».

С той лишь разницей, что он делал это сам, а россияне могут только через «своего» брокера, работающего в определенной брокерской конторе, имеющей лицензию. Знаютки говорят, что брокера надо выбирать для своих коммерческих игр повыше ростом и поплечистее, потому что вдруг ему придется сесть за компьютером сидеть, а на бирже толкаться, где торги ведутся прямо живую, с голоса.

Как правило, наши брокеры - молодые люди, и чаще они все же сидят в офисах, продавая ценные бумаги заочно. Заочно, по телефонно-электронным системам через их руки проходят километры акций и кучи денег. В осядоч, то есть в комисионные брокера выпадает тоже немало, но и требуется от брокера немало: хорошая реакция, память, острый ум, умение быстро считать. Еще 5 лет назад наши брокеры торговали всем - от иглодок до паровозов. С появлением ваучеров многие из них сменили ваучеры на акции, потом просто перешли на акции и сохранились в профессии.

Наиболее многочисленная группа - мелкие региональные брокеры, занятые купкой акций «на местах» у работников предприятий по заказу столичных контор или фирм из более крупных городов. Они в офисе не сидят, а мотаются по городам и весям, скупая акции по десятку, возятся с деньгами и документами. Именно скупщики-регионалы помогают сформировать крупные пакеты акций солидных компа-

ний, и затем эти акции становятся наиболее доходными, то есть наиболее продаваемыми бумагами.

Случайный человек, присутствующий при разговоре брокера с коллегой, ничего бы не понял. Потому что у брокеров давно выработался особый профессиональный язык, и изречения на нем могут выглядеть почти неприличными: «У меня на десять минут твердый по интересу стоить!» Переводится такое предложение совсем не сексуально: «Есть твердое предложение на продажу акций фирмы «Интер», и предложение это действительно 10 минут». Далее мы приводим примерный словарь брокеров, составленный при участии нескольких сотрудников нескольких фирм, действующих на российском фондовом рынке.

«Брокер» - торговец акциями, покупает и продает их за заказу клиента. Не путать с «трейдером», торгующим акциями на собственные деньги. Трейдеры обзываются на кличку «брокер».

«Пассажиры» - клиент. Разновидность пассажира - «пьяники», клиенты, которые часто звонят, но редко делают заказы. «Бид» - цена, по которой брокер готов купить акции. «Оффер» - цена, по которой готов продать. «Отдать с» - продать акции. «В шорте» (или «в шортах») - находиться в короткой позиции, то есть иметь много денег, но мало акций. «В лонге» - наоборот, иметь в наличии акции, но денег немного.

«Позиция» - это вообще акции, которыми брокер в настоящий момент торгует. Продает - «грузит», «впаривает», «засовывает».

«Отсосать» - значит купить. «Накормить» - значит продать кому-либо много акций. «Откусить» - купить акции дешево. Очень смешное словосочетание «раздвинуть ножки». Это значит, что брокер не хочет совершать сделку, но выставить котировки, то есть принимать участие в игре, обязан. Тогда он выставляет самую низкую котировку на покупку и самую высокую - на продажу акций.

«Забить» - это вовсе не значит наплеватель. Наоборот, это значит провести сделку и ввести данные о ней в компьютерную систему, делать это надо сразу. Потом получишь «тикет» - документ на совершенную сделку с указанием количества, цены акций, продавца-покупателя. «Гнуть рынок» - провоцировать снижение котировок в торговой системе, или в «портале». Не путать с «купить в рынке» - то есть купить акции по цене между лучшей котировкой на покупку и лучшей на продажу, или серединка-наполовинку. «Встать лучшим» - назвать самую высокую котировку на покупку или самую низкую на продажу. «Агрессивно стоять» - держать эти лучшие котировки.

Проверьте себя - переведите на русский язык фразу: «Готов отдалиться по твоему биду в портале» («Готов продать акции по котировке, выставленной коллегой в системе»). Ну вот, вы уже почти готовы к брокерским операциям. Главное - не нарваться на «кидалу беспринципного». Грузите!

Ольга ВИНОГРАДОВА.

«Глобус».

Веселит и радует!
ПИВО

пиво «Балтика» № 3 0,5 л.стекло	4,85 руб.
пиво «Балтика» № 4 0,5 л.стекло	5,10 руб.
пиво «Балтика» № 5 0,33 л.стекло	4,60 руб.
пиво «Балтика» № 6 0,5 л.стекло	5,50 руб.
пиво «Балтика» № 9 0,5 л.стекло	5,80 руб.
молоко югорское «Тетрапак» 1 л.	
спрайт, фанта, кола, тоник 2 л.	8,50 руб.
1,25 л.	6,60 руб.
0,5 л.	3,40 руб.

Нефтегазовое шоссе, склад №2
 «Сибинтерлес» (напротив УТТ-6,
 бывший оживленный автопарк),
 Тел. 46-30-80.

В продаже продукты, спиртные напитки.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»
 со склада в г. Сургуте производит продажу

АВТОМОБИЛЕЙ:

ГАЗ-3110
УАЗ-31512, УАЗ-31519
«ГАЗель»

3-местн., 7-местн., 13-местн. под заказ.
АВТОМОБИЛИ без прогона,
с годовой гарантией.

ЗАПЧАСТИ НА АВТОМОБИЛИ ГАЗ и УАЗ.
ВЫПОЛНЯЕТ РЕМОНТ автомобилей УАЗ, ГАЗ и «ГАЗель».
 Ремонт ходовой части иномарок из запчастей клиента.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ГРЭС-кольцо
 (напротив ЗЖБ «СЭС»).
 Телефон 77-34-43 (круглосуточно).

Предприятию требуется
 на постоянную работу
главный бухгалтер

в возрасте до 45 лет,
 со стажем работы
 по специальности
 не менее 5 лет,
 знание компьютера
 обязательно.

Тел. 24-63-85.

СДАЮТ В АРЕНДУ:
 двухэтажный АБК,
 производственный цех
 с лакокрасочной
 камерой, склад.

Возможно размещение
 торговых мест.

Тел.: 21-11-78,
 21-12-51.

ПРАВО

НАЛОГ СО СТРАХОВКИ

- Взимается ли подоходный налог со страховых сумм?

Закон РФ от 7.12.96 № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» (в редакции от 28.06.97) определено, что при страховании материальная выгода подлежит налогообложению только при осуществлении страховых выплат по договорам добровольного страхования. В совокупный доход независимо от сумм не включаются страховые выплаты; по обязательному страхованию; по договорам добровольного долгосрочного (на

срок не менее пяти лет) страхования жизни (в том числе добровольного пенсионного страхования); по договорам добровольного имущества страхователя и страхования ответственности в связи с наступлением страхового случая; в возмещение вреда жизни, здоровью и медицинским расходам страхователей или застрахованных лиц.

Элина ГРУШИНА.
 «Глобус».

СВЕРХУРОЧНАЯ РАБОТА

- Расскажите, каков порядок оплаты работы в сверхурочное время.

Сверхурочными считаются работы сверхустановленной статьими 46 и 52 КЗоТ РФ продолжительности рабочего времени. Такие работы могут производиться только в исключительных случаях, предусмотренных законодательством и статьей 55 КЗоТ РФ, лишь с разрешения соответствующего органа профсоюзного органа предприятия (учреждения, организации).

Разрешение на производство сверхурочных работ должно быть получено администрацией до начала их выполнения. Только в экстренных случаях такие работы применяются с последующим уведомлением.

Основанием для оплаты сверхурочных работ служит соответствующим образом оформлен-

ный приказ (распоряжение) по предприятию (организации). При этом сверхурочные работы не должны превышать для каждого работника четырех часов в течение двух административных предпринятия обязана вести точный учет сверхурочных работ, выполненных каждым работником.

Работа в сверхурочное время оплачивается за первые два часа не менее чем в полторном размере, а за последующие часы - не менее чем в двойном размере. Компенсация сверхурочных работ отпуском не допускается (ст. 88 КЗоТ РФ).

Вера ПЕРСИКОВА.
 «Глобус».

Трибуна

Главный редактор
 Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; зам. редактора, отв. секретаря - 31-04-54; бухгалтерия - 31-04-48; корреспонденты - 31-04-68; фотокорреспондент - 77-86-07; рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
 НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистрировано в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:
 Сургутская
 городская Дума
 и журналистская
 коллекция
 редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
 «СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/

Подписано в печать:
 по графику - 17.00, фактически - 16.30.
 Тираж 16.990. Заказ № 5081.
 За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.